
 

CONSEIL  D’ÉCOLE  
MICHAËLLE-JEAN  
PROCÈS VERBAL   

13 février 2019 
  

 

1. OUVERTURE  DE LA  REUNION 
Présents : Isabelle Gagnon, Ibrahim Karidio, Heather Coffin, Sabelle Gueye, Sylvie 
Dassilva, Christophe Nayet, Chantal Long Dji, Souleiman, Anta Lowe  
 
L’élève est absent  

2. LECTURE  ET ADOPTION  DE L’ORDRE  DU JOUR 
 

Proposé par Christophe Nayet, appuyé par Isabelle Gagnon. 

3. LECTURE  ET ADOPTION  DU PROCÈS VERBAL 
 

Proposé par Christophe Nayet, appuyé par Sabelle Gueye. 

4. RAPPORT DU PRÉSIDENT 
 
Lettres  de remerciement envoyées au Ministre de l’education, M. David Eggen and Ministre de 
l’enseignement superieur, M. Marlin Schmidt, Député de la cisrconsription où se trouve notre 
ecole. 

Visite du Ministre de l’education,  M. David Eggen, à MJ le 18 janvier en apres midi.  C’était un 
grand succès.   

Visite des conseillers - école Michaëlle-Jean 

Les conseillers scolaires ont débuté une série de visites pour rencontrer les conseils d'école 
depuis janvier. Dans votre cas, les conseillers suivants: Ismaïl Osman-Hachi et Steve Daigle 
vous rencontreront le 7 mars 2019 à 18 h 30. 
Trois sujets seront abordés lors de leur visite pour environ 30-45 min: 

- le dossier des immobilisations 
- les résultats du CSCN 
- le budget 

 
Demisssion de Mme Edith Lebeau  (Points Saillants) 
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Portes ouvertes du 14 mars : Comment accompagner l’ecole à faire de cette journée de portes 
ouvertes une reussite ?  

Il yaura un table  pour la société des parents , Sylvie nous en reparlera . Ibrahim et Chantal sont 
disponibles  

 
Autres sujets : 

- Comment améliorer la visibilité de MJ ? Annonce publicitaire ? pancarte ? 

- Comment fidéliser nos élèves ? 

- Invitation à Mme Michaëlle-Jean (Ancienne secrétaire générale de l’OIF) pour visiter 
MJ ; Inviter sa fondation à offrir une bourse MJ à nos finissants ; Comment l’impliquer a 
la recherche et à la construction de la nouvelle école MJ ? 

- Compléter notre liste de priorités pour cette année scolaire 2018-2019. 

- Faudra-t-il inviter la FPFA pour un atelier?  

 
 

5. RAPPORT DE L’ENSEIGNANT 
 
 
Examens finaux 10-11-12 
 

• Le tout s’est bien déroulé. On a utilisé le petit gymnase pour la majorité des examens. 

Célébration des cours complémentaires et la visite du ministre 
 

• Plusieurs parents étaient présents avec la visite du ministre. 

• La célébration a très bien été et les élèves se sont démarquées dans les différents 
domaines. On a inclus les élèves 7-8-9 pour qu’ils puissent participer et avoir une idée 
des cours complémentaires auxquels ils pourraient participer. 

Sommet des débats  
• Deux élèves ont participé. C’était leur première fois en compétition formelle et elles ont 

vraiment bien réussi. Elles ont remporté la deuxième place. Il y avait 4 équipes 
d’immersion qui compétissent régulièrement et 4 équipes francophones avec peu 
d’expérience.  

 
Bulletins et mini-bulletins = fin janvier 
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• Les bulletins du 1er semestre 10-11-12 et les mini-bulletins 7-8-9 ont été remis à la fin du mois de 
janvier. 

Activités pour souligner l’histoire des mois de Noirs 
• Mme Latifa du centre d’accueil et d’établissement a préparé des babillards 
• Les élèves à Mme Omar font des projets soulignant différents individus dans l’histoire qui se sont 

démarqués. 

Congrès des enseignants 
o Les enseignants ont participé au congrès North Central Teacher’s Convention 

Association au centre-ville le jeudi 7 et le vendredi 8 février 2019. 
 
 
 
7. RAPPORT DE LA  DIRECTION  D'ÉCOLE  
 

- Saison de Basket Ball se poursuit en beauté : plusieurs victoires de nos équipes! 
- Session d’examens 10 à 12 s’est très bien déroulée.  
- Nouvel enseignant en poste : Ét. Soc. et français 
- Célébration des cours d’option 10-11-12 et la venue du Ministre de l’Éducation : tout 

s’est extrêmement bien déroulé! Les 2 élèves ont été fantastiques! Merci aux parents qui 
sont venus. 

- Ramassage de bouteilles : pas évident. 
- Rapport final pour l’obtention de notre bourse de sports. 
- 9e en sortie au Misericordia Hospital. : P.A.R.T.Y. pour sensibiliser et montrer aux élèves 

les dangers de la prise d’alcool et la drogue. L’école paye l’inscription et le projet espoir 
se charge du transport. Ils auront l’occasion de discuter avec des malades et les médecins  

- 2e semestre débuté vendredi 1er février. 
- Remise des bulletins Semestre1Bulletin2 pour les 10-11-12 et le mini bulletin pour les 7-

8-9 a été faite le vendredi 1er février et un message a été envoyé aux parents. 
- Sondage : « Tell Them From Me» avec les élèves. Pour collecter des données à propos de 

notre école : service offert dans plusieurs domaines. Les Résultats seront partagés au 
mois de septembre  

- Activité de changement de semestre : launchpad il ya pas eu beaucoup de participation  
- Club de débats : 2 élèves se sont distinguées au Campus Sirine et Fatima : 2e place et 

gagnantes de l’équipe recrue. 
- Congrès des enseignants jeudi et vendredi dernier. 
- 25e anniversaire du CSCN et de la gestion scolaire francophone : activités prévues. Au 

mois de juin, d’habitude un diner est offert aux élève s suivi d’activité en juin ils vont ne 
profiter pour souligner le 25 e anniversaire du CSCN   

- St-Valentin demain, les élèves peuvent acheter une fleur, une carte ou du chocolat. C’est 
le conseil étudiant qui s’en charge et Mme Caroline du projet espoir organise une activité 
et il y aura un défi Phoenix  
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- Cours de leadership AAA pour les 10-11-12 pour obtenir des crédits : 22-23 et 24 février. 
Seront accompagnés par un enseignant   

- Visite de 2 Conseillers du CSCN : Ismaïl et Steve prochaine réunion le : jeudi 7 mars. 
Que voulons-nous poser comme question car 5 jours à l’avance de leur visite à Nathalie 
Martel?  Sujets : dossier immobilisations, résultats CSCN, budget. 

Un grand Merci à la famille Borralai qui a offert des Hijab à l,équipe féminine  de basket ball   
 

9. VARIA 
Chantal demande si les élèves font des sorties pédagogiques 
Réponse de Heather :  Les sorties pédagogiques sont plus à la carte et doivent renforcer un 
curriculum. Dès fois un spécialiste est invité pour des présentations.  
 

10. AJOURNEMENT 
Proposé par Chantal, appuyé par  Christophe à  08 h 03 pm  
 
Dates des prochaines réunions  
7 mars 
4 avril 
2 mai 
6 juin 


